

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称

班级石油班

姓名 曹早航

学号 201501140501

大庆精神与铁人精神

“铁人”是五六十年代社会送给王进喜的称号，而铁人精神是王进喜崇高思想、优秀品德的高度概括，也集中体现出我国石油工人精神风貌。铁人精神内涵丰富，主要包括：“为国分忧、为民争气”的爱国主义精神；“宁可少活20年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神；“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的艰苦奋斗精神；“工作要经得起子孙万代的检查”“为革命练一身硬功夫、真本事”的科学求实精神；“甘愿为党和人民当一辈子老黄牛”、埋头苦干的奉献精神等。铁人精神无论在过去、现在和将来都有不朽的价值和永恒的生命力。1959年，在十年国庆前夕，以松辽盆地第三口探井——“松基3井”喜获工业油流为标志，宣告了大庆油田的诞生。1960年，面对国家建设急需石油的燃眉之急，全国各地几百万工人和3万名转业官兵，来到大庆，开展了一场声势浩大、艰苦卓绝的石油大会战。会战之初，12万人一下子涌到萨尔图草原，生活和生产都遇到了极大的困难。正是在这样的非常条件下，刚到大庆的王进喜就喊出了为革命“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的口号。他带领1205钻井队的几十名硬汉，人拉肩扛卸运钻机，盆端桶提运水拖开钻，只用55天瘦弱小队就打完了大庆会战的第一口井，创造了当时的最高纪录。在打第二口井时，发生了井喷，为了制服井喷，王进喜顾不上腿伤，跳进齐腰深的泥浆池用身体搅拌泥浆，井喷制服了，可他的腿已经血肉模糊，泥浆把他的脸冲进了大泡，王进喜和1205队工人们冒着严寒，为探井的顺利进行了持久的祭祀。唐东旭大娘看到王队长累晕，在井下没白天没黑夜的干，就对住在他家的人说：“大娘我活了大半辈子，没看过这么拼命的人，你们干下可真是个铁人啊”，从此，“铁人”的称呼就被叫开了，当时会战工区的领导也抓住这个典型，决定树立王进喜为大庆会战的第一个标兵，发出了学习铁人王进喜，人人做铁人，一个学铁人做铁人的热潮在油田蓬蓬勃勃的展开。在油田开发建设过程中，铁人精神一直是鼓舞石油职工战胜困难，勇往直前，不断取得新胜利的巨大精神力量。20世纪60年代正值三年自然灾害时期，面对头上青天一块，脚下黑原一片的恶劣环境，在生产、生活条件异常艰苦的情况下，大庆人正是依靠铁人精神，取得了会战的伟大胜利。当年6月就实现自产原油外运，彻底生产原油万吨，有力地支援了国家的经济建设。经过3年半的时间，高速度高水平拿下了大油田，从根本上改变了我国贫油的面貌。后来，油田各级党组织始终坚持对职工进行经常性的大庆精神、铁人精神教育，并根据不同时期的职工队伍思想变化，切实把教育内容具体化、视觉化、系统化，给建设铁人式的职工队伍，做为学生态度好的学习铁人精神，把他用到日常生活中和学习中，为祖国石油方面的建设做出奉献，奉献自己。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 董咪 学号 201501140324

学习大庆精神的心得体会。

有这么一种感动，曾经让我们不苦思甜。有这么一种精神，曾经让我们甩掉了国家石油落后的帽子，这就是今天我们为人熟知所学习的大庆精神和铁人精神。近期按照党支部“学大庆，我为世界做贡献”活动的具体开展，我以一名大庆石油工作者的身份全身心的投入学习大庆精神，铁人精神又一次浮现在我们眼前。一幅幅生动的生活照片和感人的工作场面，一次次激励着我们，启人思索，催人奋进，时代造英雄，英雄催时进，不是流金岁月，而是无价的奉献精神，更是换来今天的物质财富。作为80后，90后的我们，大庆精神更应该是聚精会神的学习和不容辞的弘扬。它代表着中国石油精神，不光是只属于我们的精神财富，更是赐予我们当代青年的责任。

大庆精神、铁人精神是对王进喜同志崇高思想、优秀品德的高度概括，是我国石油工人精神风貌的体现，是大庆精神的具体化、人格化。其内涵主要是为国分忧、为民族争气、为石油而战的精神；为“早日把中国石油落后的帽子扔到太平洋里去”，“宁肯少活20年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神；为革命“有条件，没有条件也要创造条件”的艰苦奋斗精神；要“为油田负责一辈子”，“干工作经得起子孙万代的检查”，对技术精益求精，为革命练一身硬功夫，复本事的科学求实精神；甘愿为党和人民当一辈子老黄牛，不计名利、不计报酬、埋头苦干的天人奉献精神。无论过去、现在，还是将来，大庆精神、铁人精神始终是激励人们奋进的不竭动力。大庆人、铁人精神也许没有诗作家那种华丽的语言，没有网络上流行的网络语言那么拽，没有娱乐圈明星的高雅，但朴实的话语却蕴藏着巨大的精神力量。今天我们站在新的起跑线上，坐落在新的工作岗位，再一次重温这一精神，再一次叩响大庆精神、铁人精神，这是时代的需要，这是企业发展的需要。作为今天幸福康乐建设者我们，环境好了，待遇提高了，人的思想及工作热情却下降了，我们在今天生活或工作中遇到的困难与铁人那个艰苦卓绝时态遇到的困难算什么？没有他们的流血流汗，舍己忘家，小家为国家的思想，哪有今天我们的幸福生活。铁人常说“这困难，那困难，国家困难是最大困难。”想想我们自己和身边的人，隻点香烟或于点滴活就叫做累，或有的人消极怠工，工作没有标准化，这与大庆精神、铁人精神相差甚远。也与我们道德、责任、职业相违背。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 韩玉珍 学号 201501140355

学习铁人精神 争当合格大学生

有这么一种感动曾经让我们忆苦思甜。铁人精神是大庆精神的具体化、人格化，是大庆精神的灵魂，是中华民族重要的精神支柱，有着极其丰富的内涵。

铁人精神是对全国著名劳动模范、铁人王进喜的崇高思想、优秀品德的高度概括，是中国石油工人精神风貌的集中体现。铁人精神内涵丰富，主要是：“为国分忧、为民族争气”的爱国主义精神；“早日把中国石油落后的帽子甩到太平洋里去”、“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神；“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的艰苦奋斗精神；“要为油田负责一辈子”、“宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神；“工作要经得起子孙万代检查”、对技术精益求精、为革命“练一身硬功夫、真本事”的严谨求实精神；“甘愿为党为人民当一辈子老黄牛”、不计名利、不计报酬、埋头苦干的奉献精神。除此之外，铁人精神还体现在：“当了干部还是钻井工人”、决不能特殊、决不能高人一头、时时处处严格要求自己、谦虚谨慎、戒骄戒躁、争做人民普通劳动者的好典型、好榜样；“救救同志，关心同志，怕苦怕累，以君羊女疾苦的深厚的无产阶级感情；刻苦学习马列著作和毛泽东著作的高度自觉性。这一精神是王进喜朴素的阶级意识，在党的培养教育下，在新中国石油工业奋斗的升华，是中华民族的传统美德在共产主义思想照耀下的结晶，是王进喜自身的品质与许许多多石油战线先进人物精神境界的融合。铁人精神是时代精神和石化精神的重要组成部分。铁人精神是大庆精神的集中体现，是大庆精神的人格化展现；铁人精神有着不朽的价值和永恒的力量。

学习铁人精神就要有“宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田”的精神。铁人说过：“我守一个守就是守过一座山，我要看羽山越岭去见毛主席”。而在我们实际工作中也存在许多需要解决的问题，要解决这些问题就必须掌握新理论知识的基础上，才能找到突破口。因此，在工作的同时，要利用一切可以利用的时间，和书本学，和师傅学，和实践学。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 韩玉珍 学号 201501140335

学习铁人精神，就要崇尚苦干、实干、无私奉献、勇于创新、勇于拼搏、做到“干一行、爱一行”。铁人说过“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神，它体现了铁人的顽强意志，更代表了一种苦干实干、无私奉献、勇于创新、勇于拼搏的精神。因此，从单学习，一定要有不白苦、不怕累的思想准备，扎扎实实、黑天黑地奉献。

总之，铁人精神无论在过去、现在和将来都有着不朽的价值和永恒的生命力。铁人的本质尽管是一个先进的人物代表，但他体现着一种精神。“铁人精神”是一面旗帜，凝结着工人阶级的朴素情感。“铁人精神”是一种力量，凸显了一种坚韧不拔的创业勇气。“铁人精神”是一种标志，浓缩着一个民族不畏困难的民族气概。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 _____ 姓名 胡刚 学号 14

铁人精神

一个富有朝气的年轻共和国刚诞生之时,在内部,面对的是“一穷二白”的国内现实;在外部,又面临西方国家的经济封锁。外国人给中国戴上“贫油”的帽子,没有石油怎样建国,没有石油怎样强国。这不仅仅是物质上的挑战,更是对中华民族精神的一种挑战。开采石油是建国强国首要解决的问题之一,铁人精神就是在中华民族遭受严峻挑战的时期产生的。

形成于20世纪60年代大庆石油会战中的铁人精神,集中体现了新中国工人阶级的优良精神风貌,具有鲜明的时代特色,堪称民族之魂、国之瑰宝。半个世纪以来,铁人精神始终与时代发展同步,历久弥新,放射光芒,激励着全国人民不畏艰难、迎难而上,积极投身社会主义建设和改革开放的伟大实践,创造了举世瞩目的发展成就。在新形势下全面建成小康,发展中国特色社会主义,需要我们继续大力弘扬铁人精神,用铁人精神鼓舞士气、凝聚人心,激发力量,奋力开创经济社会科学发展新局面。

铁人精神铸就新辉煌,长中国人志气,最为天下先,在铁人“宁可少活二十年,拼命也要拿下大油田”的铮铮誓言激励下,

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称

班级

姓名 胡明俊

学号

14

写下：莫看毛头小子，敢笑天下一流。闯将在此

我们就是自己的力量，闯出中国自己的油田开发之路。油田是开发一门科学，大庆油田从一开始就采用注水开发的方式，就是把注入油层，使油层保持一定压力，然后将油从岩缝中挤出来，国外之理论是“温和注水，均衡开采，循着这条思路进行油田开发，见效很快随之显现，地层压力下降，产量随之下降，到1964年，油田出现注水三年一半油井被水淹，采收率只有50%严重局面。

为解决这个重大难题，王启民决心在实践中找答案。他头扎进井场，吃住在阴冷潮湿的帐篷里，与现场的工人、技术人员一起取资料、搞分析、进行实验。由于环境恶劣，他患了强直性脊椎炎。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 阴非A 学号 15

学习大庆铁人精神心得

有那么一种感动,让我们忆苦思甜,有那么一种精神让我们甩甩掉了黄泥国的帽子,这未就是铁人精神。

今天,我不言的放下这本书,一幅生动的生活工作场面,又一次展现在我眼前,一次次激励着我们,高人思贵,值人奋进,时代造英雄,英雄推动时代的进步,它不是流金岁月,他是无价的精神财富,更是换来了今天的物质财富,作为80后,90后的我们,大庆精神与铁人精神更应该在聚精会神的学,和义不容辞的弘扬,它代表的不仅是中国石油的精神,更是我们整个中华民族的精神,它不仅是时代赋予我们的荣耀,更是我们青年人应尽的义务和责任。

今天,我们站在新的起跑线上,坚守在新的工作岗位上,再次重温这个精神,再一次唱响铁人精神,以爱国、创业、求实、奉献"为核心的大庆精神和铁人精神是在艰苦卓绝的石油大会战中孕育、形成的,并激励着会战大军战天斗地,不怕苦,不怕累,不怕死,不怕牺牲,而在会战大军中,有一个最响亮的名字,有一个最杰出的代表那就是铁人之进喜。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 阴非凡 学号 15

精神和信仰的力量如此强大,如同从无底深海掀起的海啸,能够摧毁一切坚固的堡垒和障碍。毛泽东在说到为什么共产党人能够以弱胜强,能够从爬雪山,过草地,吃树皮那样的艰难困苦中走向新中国时,概括为一句话,那就是“是要有点精神的”。邓小平也说过,我们之所以能在非常困难的情况下奋身出来,就是因为我们有理想,有马克思主义信念,有共产主义信念。尽管在新中国成立后的一段时间里,在思想政治上出现了一定的失误,但是中国共产党人从未在挫折中丧失信念和健全的精神追求,一直坚持在实践中共建中国特色社会主义。

我们要奉献精神。我们已经从单纯强调责任义务到奉献同报并重,从人的角度来谈,奉献精神强调的就是作为工作的“人”在为企业,为社会,为同事奉献自己的一切,强调工人个人对企业,对社会对国家所负的责任,而淡化企业,社会,国家对个人的“义务”。弱化工人个人的权利与发展,这种思想在石油会战时期起到了积极作用,促进了油田开发建设的顺利进行。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 石油 (11号)
班级 涉外 姓名 崔广义 学号 201501140320

铁人精神

一个富有朝气的年轻共和国刚成立之时,在内部,面对的是一穷二白的国内现实;在外,又面临西方国家的经济封锁。外国人给中国戴上了“贫油”的帽子,没有石油怎样立国,没有石油怎样强国?这不仅仅是物质上的挑战,更是对中华民族精神的一种挑战。开采石油是立国和强国首要解决的问题之一,铁人精神就是在中华民族遭受严峻挑战的时刻产生的。

故事发生在一个荒芜雄壮的大漠中,艰苦的生存条件,无不向我们述说着几代人艰苦奋斗,无私奉献的可贵精神。无论条件是如何的恶劣,他们都以顽强的姿态努力地克服,粮食的短缺,天气的严寒,都不能阻止他们火一样的热情。王进喜,一个普通的石油工人,在平凡的岗位上做出了不平凡的事。在井喷没有重石的情况下,紧急关头,石油工人纷纷跳下去,充当人肉搅拌机,最终抑制住了井喷。在那个危急关头,他们想的不是个人利益,不是贪生怕死,而是为了保住国家的利益,牺牲小我的精神,现在已经很难再看到了,那样宝贵的精神的确值得我们学习!

现在的我们都生活在安逸的环境中,偶尔也会听到父辈们在耳边述说他们那时候的故事,听完后最多也只感到现在的我们是幸运的,生在幸福的年代。新老两代石油人的生活环境,工作环境与精神信仰的对比,带给我的都是一种从未有过的灵魂震撼,同时也压得我有些喘不上气来。

作为 90 后的青年,我们更应该学习的就是“铁人”精神,学习和发扬不怕艰苦,坚持到底,勇于奉献的精神,把奉献作为人生信念,把艰苦奋斗作为自己的座右铭,把这种精神融入到我们的生活和工作中去,这将是时代对我们的青春!

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 石油 (11号)
班级 涉外 姓名 崔广义 学号 201501140320

如果说发自肺腑地感受到铁人精神的伟大是学习王进喜的一个“初级阶段”，那么如何将铁人精神转化为我们立足本职，做好工作的内在动力和实际行动，则是学铁人的“高级阶段”和最终目标。

学习铁人精神，查找自己的不足，

一、是要加强学习，要利用一切可以利用的时间和机遇去学，和书本学，和老同志学，和实践学，只有学习才能完善总结自己，提高自己的修养水平和业务水平。

二、是要慎独慎行，树立正确的权利观，地位观和利益观。

三是要经常自我反省，一个人如果不经常的自我反省，就很难有很大的进步。要经常检讨自己的发现不足，及时修正。

四、要认义务重，扎实工作

五、是弘扬奉献精神，有利于培养良好的人际关系，营造团结协作的氛围。

生命于人只有一次，生命该何时何地因何结束，谁也无法预料，但我们人应该留下一点什么：爱岗敬业，承担责任，坚韧不拔。

铁人精神精确的总结就是八个字：“爱国创业，求实奉献”，自己就是要通过学习这种精神，不断解放思想，与时俱进，开拓创新，努力工作，

为国家又好又快的发展贡献自己的力量。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 重工业精神 班级 15-涉外 姓名 陶阳 学号 201501140319

铁人精神心得体会

通过对铁人精神该书一段时间的学习,使我对铁人精神的这种时代精神有了进一步的了解,我也从这种精神中有了体会。

“铁人精神”是一种时代精神,也是民族的脊梁,这种恢弘的气势将我带回了当年那段激情奔涌的峥嵘岁月。我认为:无论是过去,现在还是未来,“铁人精神”永不过时,时代需要铁人精神。面对困难,“铁人”王进喜带领大家从玉门油田赶到大庆,参加石油会战,他说:“有条件要上,没有条件创造条件也要上。奋战3天3夜把井架树立到荒原,带领工人破冰取水,用脸盆端了50多吨水;没有搅拌机,他有不顾身地进泥浆用身体搅拌。王进喜以“宁可少活20年,拼命也要拿下大油田”的顽强意志和冲天干劲,创出了“钻机整拖搬家”和钻井进尺“月上千、年上万”的纪录,在油井面临垮塌之际,他大喊一声:“井塌了我跟它一块塌下去,我宰了阎王爷再背着井架回来”,正是在困难面前这一系列言行,让我们触摸到一种不为艰难困苦所压倒的精神。学习铁人精神,我应当做到以下几点:一是要加强学习,利用一切可以利用的时间和机会去学,要在自己的内心形成一种压力,让这种压力敦促自己,成为一个有上进心的新时代青年。在学习上拿出王进喜那种不怕吃苦敢于奋斗的精神。二是要慎独慎行,树立正确的权利观、地位观以及利益观,要把全心全意为人民服务作为自己的终身追求和义不容辞的责任。三是要经常自我反省,一个人经常的自我反省,才会有很大的进步。四是做事认真负责,要立足于本职工作,埋头苦干,奋发进取。我们应该时刻以铁人精神为指导思想,学习大庆铁人王进喜身上的高贵品质,将伟大的铁人精神学以致用,紧密结合生产实际,发挥其最大作用。在思想上,我们不仅要传承铁人精神,时刻以铁人精神为指导思想,还要将其积极的发挥在行动上,以思想指导行动,发挥最大作用;在作风上,我们要发扬铁人精神,学习铁人吃苦耐劳、廉洁无私的精神。无论是在现在,还

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 ~~习近平新时代中国特色社会主义思想~~^{大庆精神} 班级 15-涉外 姓名 陶阳 学号 201501140319

该继承和发扬“铁人精神”。把“爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神发扬光大，把艰苦奋斗优良传统一代一代地传下去。我们是铁人的后代，肩负责任使命，高举旗帜，永续辉煌。大庆油田因精神而屹立，因精神而永恒。大庆精神、铁人精神是我们强大的精神支柱，是我们竞争的優勢，是推进发展的不竭动力。永续辉煌，不是向历史告别，而是向新的伟业招手，向新的征程前进。我们要以铁人为榜样，踏着铁人的足迹继续前进！

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 陈嘉玥 学号 201501140227

学习铁人精神的心得体会

铁人事迹是我们干事创业的好榜样。铁人是中共党员中的优秀代表，铁人精神更是指引我们不断创新发展、跨越难关的不竭动力。

铁人王进喜，对于我们这一代是不太熟悉的，只是经常听到老人们在耳边诉说他们那时候的故事，说铁人怎么艰苦奋斗、无私奉献、忘我拼搏的精神，听完后更多地只是感到现在的我是幸运的，生在了幸福的年代里，从未真正去设想先辈们走过的到底是一种怎样艰辛的道路，现在我有机会学习两进精神的时候，使我的心灵受到极大的震撼，太多的感受，深深体会到“大庆精神、铁人精神”的丰富内涵。

有这么一种感动，曾经让我们忆苦思甜，有这么一种精神，曾经让我们甩掉了国家石油落后的帽子，这就是我们为人熟知所学习的大庆精神和铁人精神。我全身心的投入学习，大庆精神，铁人精神又一次浮现在了我的面前，一幅幅生动的生活图片和感人的工作场面，一次次激励着我们，启人思索，催人奋进。时代造英雄，英雄推动时代前进。它不是流金岁月，而是无价的物质财富。作为90后的我们，大庆精神，铁人精神更是应该聚精会神的学习和义不容辞的弘扬。它代表着的不光是中国石油的精神，更是我们整个中华民族的精神。它不光是时代赋予我们的精神财富，更是赐予我们当代青年的责任。大庆精神、铁人精神是对王进喜同志崇高思想、优秀品德的高度概括，是我国石油工人精神风貌的集中体现，是大庆精神的具体化、人格化。其内涵主要是：为国分忧、为民族争气的爱国主义精神；早日把中国石油落后的帽子甩到太平洋里去，宁肯少活20年，拼命也要拿下大油田的忘我拼搏精神；为革命，有条件要上，没有条件创造条件也要上的艰苦奋斗精神；要为油田负责一辈子；干工作要经得起子孙万代检查，对技术精益求精，为革命练一身硬功夫，真本事的科学求实精神；甘愿为党和人民当一辈子老黄牛，不计名利。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 陈嘉玥 学号 201501140227

不计报酬,埋头苦干的无私奉献精神。无论过去,现在,还是将来,大庆精神、铁人精神始终是激励人们奋进的不竭动力。

大庆铁人、铁人精神也许没有诗人作家那种华丽的语言,没有娱乐圈明星那样的高雅,但平凡朴实的几句话却又蕴藏着巨大的精神力量。今天,我们站在新的起跑线上,再一次重温这一精神,再一次叫响大庆精神、铁人精神。这是时代的要求,这是企业发展的需要。作为今天幸福安康,丰衣足食的我们,环境变好了,人的思想及工作热情却下降了。我们在今天生活中或工作中遇到的困难与铁人那个艰苦卓越时代遇到的困难算什么,没有他们的流血流汗,舍生忘死,舍小家为国家的思想,哪有今天我们的幸福生活。铁人曾经说过:这困难,那困难,国家缺油是最大的困难。想想我们自己和身边的人,受点委屈或多干点活就叫苦叫累,或者有的人消极怠工,工作没有标准化,这与铁人精神相差甚远。我不由自主的想起了那句话:人就是要有一股气,对一个国家来讲,就是要有民气,对一个集体来讲,就是要有士气,对一个人来讲,就是要有志气。我想石油大厦铁人的铜像,是一种精神的寄托。

大庆精神、铁人精神的学习无疑是一次鼓励了我,教育了我,帮助了我。我会牢记在心,以此为动力,干好自己的本职工作。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____

班级 15-涉外

姓名 侯星宇

学号 20150140134

学习铁人精神的心得体会

作为一个当代大学生的我，学习了铁人精神后知道了铁人说过：“干革命，就会遇到困难，有困难就要去斗争，这不是看戏，不是下馆子。国家缺油就要把油搞出来。要搞油就会有困难，你不去斗争，要我们共产党员干什么？不就是……有条件上，没有条件创造条件也要上，天大的困难也要上。”对照铁人找差距，作为新时期的石油人，学习铁人精神就要争创一流，精益求精，创造更加优秀的业绩。我认为铁人精神三点是很值得我学习的：一是责任感；二是精神头儿；三是奉献精神。从中可以学到作为一个大学生的基本精神。

从自身来说，我决心要做到以下几点：

- 一是要进一步加强业务理论学习。首先，要加强理论学习，深入挖掘内部规律，做到真学、真懂、真信、真用；通过学习，不断提高改造主观世界的能力，自觉加强党性修养，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，永葆共产党员的先进性和纯洁性。其次，要加强对新知识、新技能的学习。我们所处的时代，是知识“大爆炸”的时代。在这样一个充满竞争的时代，共产党员应该带头加强对新知识的学习。要努力做到以牢固的业务理论指导钻井实践工作。要提高素质，积极拓宽思路，在方法上勤下功夫，加强与世人的沟通学习，深入剖析自己的不足，定期交流思想；
- 二是要求真务实，扎实工作。我认为，“创业”在铁人精神上有着鲜明的特征，最根本的一个字是：“干”！在这个意义上，就是干是主心骨。我们要埋土苦干，奋发进取，做业务上的尖子，实践中的实干家，不要粗心，要讲究细节、讲究实、讲究准，讲究严，讲究精，讲究新，讲究快，只有这样才能创造一流的工作业绩。
- 三是工作中要保持奋发有为的精神状态，甘于奉献，勇于创新。学习铁人精神，就是要自觉以“持续有效发展；创建百年油田”为己任，爱岗敬业、无私奉献。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____

班级 15涉外

姓名 侯雪宇

学号 201501140134

攻坚克难、勇挑重担，越是急、难、险、重的关键时刻，越要表现出强烈的主人翁责任感。要不畏艰险、知难而进，在困难面前树立顽强斗志。在矛盾和困难面前，要敢于直面困难，勇于顽强拼搏，善破难题，在经受锻炼、增长才干。唯有如此，才能帮助企业又快又好地发展。

今天，作为新的石油工人中的一员，应该继承和发扬大庆铁人精神，把积极态度、锲而不舍的意志品质、百折不挠的旺盛斗志，立足本职工作岗位，做好本职工作，让铁人精神激励着我们，顽强拼搏、自强不息、勇攀高峰，为公司的发展做出新的更大的贡献。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 习近平书记系列讲话精神 班级 石油涉外 姓名 戚梓豪 学号 201501140112

铁人精神对当代大学生的启示

石油是世界各国的经济军事的命脉。1955年,我国对大庆地区所在的松辽盆地进行了石油勘探,发现有存在石油的可能。1958年9月26日,“松基三井”喷出工业流油,标志着我国已经具有自行勘探开发油藏的能力,并为我国摘下贫油国的帽子。1960年3月,大庆石油会战开始,“铁人”王进喜提出“宁可少活20年,拼命也要拿下大油田”的口号。

“王进喜”不仅仅是一个先进人物的代表,他还体现着一种时代精神。“铁人”精神是一面旗帜,它代表着工人阶级所蕴藏的强大的力量,也表现着工人阶级的朴素情感。转眼从1958年到2017年,60年已经过去,“铁人”王进喜已经不复存在,但他的铁人精神依然长存。在新时代,不断有新的代表人物涌现。例如:“新时期铁人”王启民,王启民1961年从北京石油学院毕业后来到大庆油田,多年以来他始终坚守“宁可把心血熬干,也要让油田稳产再高产”的信念,全心全意地投入到油田地质开发研究工作中。他勇于创新,勇敢的提出“大庆油田中低含水阶段保持油田稳产的3法”,打破了国外“温和注水,均质开采”的传统观念。敢为天下先,长中国人志气。培养出300多口日产原油百吨以上的高产井,挽救了大庆油田过早被破环的命运。王启民认为,要使油田持续高产、稳产,必须要有一整套油田开发3法和配套的工艺技术做保证,必须搞清地下油层的分布状况。他从1970年开始,王启民率队到中臣西部进行长达10年的接替稳产试验。2000个日夜,1000多个数据资料,终于大庆油田第一张主力油层高含水期地下水饱和度图被绘制完成。并提出“分层开采、接替稳产”的3法,成功地将5000万吨产量又延续了5年,在此之后又提出“细分开采,接替稳产”的开发3法,将稳产10年的目标完成。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 石油涉外 姓名 戚梓豪 学号 20150144013

铁人精神是一种为国争光，为国分忧的爱国精神。铁人精神是一种不计名利，不计报酬，埋头苦干的奉献精神。铁人精神是一种不畏艰苦，战天斗地，舍身忘我的拼搏精神。

在这个新的时代，我们应向新铁人“李新民”学习。1990年，李新民从大庆石油学院的钻井专业毕业，来到大庆 1205 队钻井队，成为这个英雄群体中的一员。它成功的将井打到3100米。2006年，李新民率GW1205钻井队抵达苏丹首都喀土穆，当设备运到井场时，大部分的设备因海上遭遇风暴尽数被损坏。李新民坚定地称：“办法总比困难多！”在4月6日，除关键设备发电机无法被修复，其余都被修复完成。~~这“四喜四”~~

我们应时刻以铁人精神为指导思想，~~学习大庆新铁人精神~~以“回头看”为主要内容，我们要立足岗位，对照“大庆新铁人”的五种精神，找准差距，明确努力的方向。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 袁桐辉 学号 201501140104

铁人精神

"铁人"是五六十年代社会送给石油工人王进喜的雅号,而铁人精神是王进喜崇高思想、优秀品德的高度概括,也集中体现出我国石油工人精神风貌。铁人精神内涵丰富,主要包括:"为国分忧、为民族争气"的爱国主义精神;"宁可少活20年,拼命也要拿下大油田"的忘我拼搏精神;"有条件要上,没有条件创造条件也要上"的艰苦奋斗精神;"工作要经得起子孙万代检查""为革命统一身硬功夫、负本事"的科学求实精神;"甘愿为党和人民当一辈子老黄牛",埋头苦干的奉献精神等。铁人精神无论在过去、现在和将来都有着不朽的价值和永恒的生命力。

进喜曾说过:"干,才是马列主义;不干,半点马列主义也没有!"因此,干是我们的必然选择。要干负责任的事,负责任地干事。要在任务面前,困难面前,不惧不退,不等不靠,挺身而出,知难而上,敢打敢拼,像铁人那样去创业,去努力工作,去艰苦奋斗。说到底,就是要干,要大干苦干,真抓实干!只有这样,才能做到科学发展、可持续发展。要立足本职工作,埋头苦干,奋发进取,做业务上的尖子,实践中的实干家,工作中要讲精细、讲落实,讲究准,讲究严,讲究精,讲究新,讲究快,只有这样才能创造一流的工作业绩。

在工作中要保持奋发有为的精神状态,甘于奉献,勇于创新。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 秦树辉 学号 201501140104

学习铁人精神,就是要自觉以“持续有效发展,创建百年油田”为己任,爱岗敬业、无私奉献、攻坚克难、勇挑重担,越是急、难、重、险的关键时刻,越要表现出强烈的主人翁责任感。要不畏艰险、知难而进,在困难面前树立顽强斗志。在矛盾和困难面前,要敢于正视困难,勇于顽强拼搏,善于破解难题,在攻坚克难中经受过炼、增长才干。唯有如此,才能帮助企业又好又快发展,才能^为实现大庆400万吨持续稳产做出我们应有的贡献。

铁人精神也许没有诗人作家那种华丽的语言,没有网络上流行的牛语录那么拽,没有娱乐圈明星那样的高雅,但平凡朴实的几句话却蕴藏着巨大的精神力量。今天,我们站在新的起跑线上,坚守在新的工作岗位,再一次重温这一精神,再一次叫响大庆精神、铁人精神。这是时代的要求,这是企业发展的需要。作为今天幸福安康、丰衣足食的我们,环境变好了,待遇提高了,人的思想及工作热情却下降了。我们在今天生活中或工作中遇到的困难算什么?没有他们的流血流汗,舍生忘死、忘小家为国家的思想,哪有今天的幸福生活。铁人曾经说“这困难,那困难,国家缺油是最大的困难!想想我们自己多干点活就叫苦叫累,这与铁人精神相差甚远。”

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 储运1502 姓名 戴华军 学号 201501140102

有这么一种感动，^{铁人精神、心德}曾经让我们心无旁骛。有这么一种精神，曾经让我们甩掉了
国耻石油落后的帽子。这仅是今天大家所熟知和学习的铁人精神。近年来我
们以学生的身份全身心投入学习。大庆精神又一次浮现在我们面前。一幅
幅生动的宣传图片和感人的工作场面，一次次地激励着我们。铁人深索，铁人
奋进，时代造英雄，英雄推动时代前进。它不是流金岁月，而是无价的精神
财富，更是换来了今天的物质财富。作为80后、90后的我们，大庆精神、
铁人精神更应是我们聚精会神的习和义不容辞的弘扬。它代表着的不光
是中国石油的精神，更是我们整个中华民族的精神。它不光是时代赋予
我们的精神财富，更是赋予我们当代青年的责任。铁人精神是付五
进喜同志崇高思想、优秀品德的高度概括，是我国石油工人
精神风貌的集中体现，是大庆精神的具体化、人格化。其内涵是：
为国分忧、为民族争气的爱国主义精神；为早日把中国石油落后的帽
子甩到太平洋里去，宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田的忘
我拼搏精神；为革命有条件要上，没条件创造条件也要上的艰
苦奋斗精神；我为油田负责一辈子的责任感；宁肯少活二十年，拼命也要
拿下大油田的忘我拼搏精神；为革命练一身硬功夫、真本事的科学求实精
神；甘愿为党和人民当一辈子老黄牛，不计名利、不计报酬、埋
头苦干的无私奉献精神。无论过去、现在、还是将来，铁人精神都
始终是激励人们奋进的不竭动力。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 15 涉外 姓名 戴军军 学号 2015011402

缺人精神也许没有诗人、作家那种华丽的语言，没有网络上流行的牛语录那么拽，没有娱乐圈明星那样的高雅，但平凡朴实的几句话却蕴藏着巨大的精神力量。今天，我们站在新的起跑线上，坚实在新的工作岗位上，再次重强这一精神。再一次叫响缺人精神，这是时代的要求，这是企业的需求。作为今天幸福安康、丰衣足食的我们，环境变好了，人的思想及工作热情却下降了。我们在今天生活中或工作中遇到的困难与缺人那个艰苦卓越时代遇到的困难算什么。没有他们的流血流汗，舍生忘死，舍小家顾国家的思想，哪有今天我们的幸福生活。缺人曾经说过：“这困难、那困难，国家缺血是最大的困难，想想我们身边和自己，免去是压垮的干柴就叫做叫累。或者有的人偷奸耍滑，工作没有标准化，这与缺人精神相差甚远。也与我们的道德、责任、职责相违背。我们的班组建设、队伍建设、建设的学习型团队、学习型团队、学习型团队、学习型团队缺的是什么？缺之的仅是这种精神。我每天走进石油大厦，便可看见竹林下缺人那平刺、威武的雕像。《石油工人之歌》的旋律仿佛又在我耳边回荡，心中的缅怀之情、敬仰之情油然而来。我不由的读起了《大庆缺人精神教育读本》人就是一股气，对一个国家来讲，就是要有一股气，对一个集体来讲，就是要有一股气，对个人来讲，就是要有一股志气。这些读物、雕像都是对人们的一种鞭策、寄托。所以我认为学习缺人精神是有必要的。学习缺人精神不只是个人的更应该是全民参与的爱国的活动。